
REGISTRO DE REUNIÃO

GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DA IMPLANTAÇÃO DAS SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE INTERFERÊNCIA NA FAIXA DE 3.625 A 3.700 MHZ - GAISPI

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GAISPI

Data Horário de Início Horário de Término Local
27 de março de 2025 10:57 11:22 Plataforma Teams

 

1. PARTICIPANTES

1.1. Membros do GAISPI:  

 
FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Presidente do GAISPI - Carlos Manuel Baigorri SIM
Secretário Executivo do GAISPI - Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Representante do Ministério das Comunicações
Titular Hermano Barros Tercius NÃO

Suplente Wilson Diniz Wellisch SIM

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes do Tipo B

Titular Antônio Oscar de Carvalho Petersen NÃO
Suplente Monique Pereira Ibitinga de Barros SIM

Titular Camilla Tedeschi de Toledo Tapias NÃO
Suplente Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves SIM

Titular Mario Girasole NÃO
Suplente Marcelo Concolato Mejias SIM

Representantes dos Radiodifusores

Titular Flavio Ferreira de Lara Resende NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Samir Amando Granja Nobre Maia NÃO
Suplente Wender Almeida de Souza SIM

Titular Luiz Carlos Abrahão SIM
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo NÃO

Representantes das Exploradoras de Satélites

Titular Lincoln Amazonas Antunes de Oliveira NÃO
Suplente Michelle Machado Caldeira NÃO

Titular Fabio Franco Costa de Alencar  SIM
Suplente Luis Fernando Barros Costa Fernandes NÃO

Titular Márcio André de Assis Brasil SIM
Suplente Rodrigo Soares Campos NÃO

Representantes das Proponentes Vencedoras dos Lotes C1 a C8 e D1 a
D32

Titular José Roberto Nogueira NÃO
Suplente Katia Costa da Silva Pedroso NÃO

Titular Margaret de Almeida Cadête Moonsammy SIM
Suplente Wagner Zanini Barreira NÃO

Titular Vítor Elísio Góes de Oliveira Menezes NÃO
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FUNÇÃO

 
MEMBRO NOME Presente na

reunião?

Suplente Mariana Rezende NÃO

 

 

1.2. ​Outros Participantes: 

 
Nome Órgão/Instituição/Empresa

Chirlene Silva Sampaio Anatel (Colaborador)
Sidney Nince Anatel 

Henrique Gomes Pinheiro Anatel/APC
Paulo Roberto Cruz Cozza  EAF

Sebastiao Sergio de Oliveira Junior TIM
Dulcidio Elias Oliveira Pedrosa EAF

Túlio Miranda Barros Anatel
Marcos Vinicius Ramos da Cruz Anatel

Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel
Afonso Rocha Ferreira Junior Anatel

Takeshi Ikeda Anatel
Leandro Enrique Lobo Guerra EAF

Antonio Parrini Pimenta EAF
Antonio Celso Guimaraes Teixeira MCom

Leonardo Waideman Liebana EAF
Rogerio Adriano Fernandes Anatel

Antonio Parrini Pimenta EAF
Raul Lara Campos Claro

Jordan Silva de Paiva MCOM
Mitigação Sigaantenado

 

2. PAUTA

Item Descrição
1 ITEM 1 DA PAUTA: INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROGRAMA AMAZÔNIA INTEGRADA E SUSTENTÁVEL – GT-PAIS.

2
 ITEM 2 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE O ESTUDO DE VIABILIDADE PARA A INTEGRAÇÃO DA INFRAESTRUTURA DA INFOVIA 02 (TEFÉ/AM-TABATINGA/AM), CONSIDERANDO A INSTALAÇÃO DE UM CABO 
DE FIBRA ÓPTICA SUBFLUVIAL NO LEITO DO RIO IÇÁ, NO BRASIL, E AO LONGO DO RIO PUTUMAYO, NA COLÔMBIA.

3
 ITEM 3 DA PAUTA: DELIBERAÇÃO SOBRE A CONTRATAÇÃO DO ESTUDO PRELIMINAR (INSPEÇÃO NÁUTICA E TERRESTRE) E O ESTUDO HIDROGRÁFICO, PARA A INSTALAÇÃO DE UM CABO DE FIBRA ÓPTICA 
SUBFLUVIAL NO LEITO DO RIO IÇÁ, NO BRASIL, E AO LONGO DO RIO PUTUMAYO, NA COLÔMBIA.

4 ITEM 4 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.

 

3. RELATO DA REUNIÃO
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Item Descrição

Saudação

O Sr. Carlos Baigorri iniciou a reunião cumprimentando os presentes. Em seguida, informou aos membros do GAISPI que a Secretaria Executiva do GAISPI recebeu a
Carta EAF 215/2025, de 25 de março de 2025, por meio da qual informa que realizou os estudos de viabilidade para a integração da infraestrutura da Infovia 02 com
a rede de telecomunicações do Rio Putumayo, na Colômbia, em atendimento ao Ofício MCOM nº 4.515/2025. Adicionalmente, nos termos do art. 9º, inciso III, e
§2º, do Regimento Interno do GAISPI, informou a inserção do Item 3 de Pauta, para deliberação acerca da contratação do estudo preliminar, inspeção náutica e
terrestre, e o estudo hidrográfico, para instalação de um cabo de fibra óptica subfluvial no leito do Rio Içá, no Brasil, e ao longo do Rio Putumayo, na Colômbia. Ato
contínuo, renumerou-se o item subsequente.

Assim, passou para o item 1 da pauta.

1

O Presidente do GAISPI solicitou que o Coordenador do GT-PAIS, Sr. Sidney Azeredo Nince, fizesse um breve relato sobre as atividades no âmbito do GT.

O Sr. Sidney Nince agradeceu a oportunidade, cumprimentou os membros do Grupo e iniciou seu relato projetando a apresentação que segue anexa a esta Ata.

No que se referia à apresentação dos valores das contratações propostas pela EAF, o Sr. Wilson Diniz solicitou esclarecimentos em razão da divergência do
somatório apresentado.

Em resposta, a EAF esclareceu que, no estudo, para a contratação consolidada e separada, em termos quantitativos é o mesmo. Todavia, em valores, a EAF explicou
que se perde em escala, tornando o somatório das duas contratações mais oneroso do que uma contratação integral.

O Sr. Carlos Baigorri agradeceu a apresentação e, não havendo mais manifestações, passou para o item 2 da pauta.

2

O Presidente do GAISPI, questionou aos membros do GAISPI, conforme apresentado pelo Coordenador do GT-PAIS, Sr. Sidney Nince, se concordam com a proposta
de:

Encaminhar ao Conselho Diretor da Anatel para deliberação acerca da inclusão da ramificação da Infovia 02, considerando a instalação de um cabo de fibra óptica
subfluvial no leito do Rio Içá, no Brasil, condicionado à execução do projeto ao longo do Rio Putumayo, na Colômbia, de responsabilidade da Administração daquele
país; e

Responder ao Ofício MCOM nº 4.515/2025, de 10 de fevereiro de 2025, encaminhando estudo de viabilidade da instalação de um cabo de fibra óptica subfluvial no
leito do Rio Putumayo, na Colômbia, que permitirá estabelecer uma conexão entre os dois países, viabilizando a criação de um corredor óptico transcontinental que
ligará os oceanos Atlântico e Pacífico.

Não havendo manifestações contrárias, o Sr. Carlos Baigorri declarou aprovada a proposta, nos termos apresentados na Reunião e solicitou à Secretaria Executiva do
GAISPI que adotasse as providências necessárias para submissão de Matéria à Apreciação do Conselho Diretor para deliberação; e para responder ao Ministério das
Comunicações.

Concluída a deliberação, o Presidente do GAISPI passou para o item 3 da pauta.

3

O Presidente do GAISPI, considerando as etapas para instalação de um cabo de fibra óptica subfluvial no leito do Rio Içá, no Brasil, e ao longo do Rio Putumayo, na
Colômbia, questionou aos membros do GAISPI se concordam com a proposta de encaminhar ao Conselho Diretor da Anatel para deliberação acerca da contratação
do estudo preliminar (Inspeção náutica e terrestre) e o estudo hidrográfico, para instalação de um cabo de fibra óptica subfluvial no leito do Rio Içá, no Brasil, e ao
longo do Rio Putumayo, na Colômbia.

Não havendo manifestações contrárias, o Sr. Carlos Baigorri declarou aprovada a proposta, nos termos apresentados na Reunião e solicitou à Secretaria Executiva do
GAISPI que adotasse as providências necessárias para submissão de Matéria à Apreciação do Conselho Diretor para deliberação.

Concluída a deliberação, o Presidente do GAISPI passou para o item 4 da pauta.

4
O Presidente do GAISPI questionou aos membros do GAISPI se possuíam outro assunto que quisessem tratar na Reunião.

Não havendo manifestações e concluídos os assuntos constantes da pauta, o Sr. Carlos Baigorri declarou encerrada a 11ª Reunião Extraordinária do GAISPI.

4. APROVAÇÃO

4.1. Segue a presente Ata de Reunião assinada eletronicamente pelos participantes acima identificados e aprovada na 38ª Reunião Ordinária do GAISPI, realizada em 23 de abril de 2025.
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Documento assinado eletronicamente por Fabio Franco Costa de Alencar, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 11:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº
912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Anderson Emanuel de Azevedo Gonçalves, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 11:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria
nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Márcio André de Assis Brasil, Usuário Externo, em 28/04/2025, às 13:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017
da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 13542974 e o código CRC FC47B337.

Referência: Processo nº 53500.088928/2021-76 SEI nº 13542974
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